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ATA DA TRIGESSIMA SEXTA SESSÃO ORDINARIA DO TERCEIRO ANO 

LEGISLATIVO DA DECIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES, 

Presidente: Vereador LUIS CÉSAR PEDRO LONGO 
1ºSecretário: Vereador MAICON HENRIQUE BRIZOLA 

2º Secretário: Vereador JOSE RICARDO NABERO 

Aos vinte e sete (27) 

dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023) às 19 horas 

(dezenove) horas no Edifício Câmara Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira 
da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima 

Sessão Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do 
Luís Cesar Pedro Longo, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de 

presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 

NABERO - PSDB ; JURACI RODRIGUES - PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO 
—- PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA -— MDB; MICHELE BATISTA DO 

NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA, RAFAEL LOPES GARCIA - PSDB; 

ROBERTO CARLOS GAINO — REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES 

SOARES — AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores 

Como há quórum Regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a 

presente Sessão Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata 

da 35º Sessão Ordinária, realizada dia 21 de novembro 2023, onde a mesma foi 

aprovada por unanimidade, solicito ao Senhor 1º Secretario que proceda à leitura 

das matérias incluída na Ordem do Dia, de acordo com Parágrafo 3º do Artigo 112 

—— do Regimento Interno, os Vereadores que tiverem interesse em se manifestar sobre 

a Matéria lida deverá usar da palavra no Pequeno Expediente. 1º Secretario: Boa 

noite Senhores Vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assiste a via 
internet, com a graça de Deus dou continuidade na leitura. Projeto de Lei 

nº91/2023 — Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo de 

Fomento com a APAE de Chavantes para aquisição de equipamentos de natureza 
permanente e dá outras providências — encaminhado através do OF.GP nº 367-11- 
2023 — 22 de novembro de 2023. Presidente: Com a palavra o nobre Vereador 

Juraci Rodrigues: Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente e 

aqueles que nos assiste via internet, boa noite. Senhor Presidente esse Projeto 

trata-se de um Termo de Fomento através de um repasse feito do Deputado 
Ricardo Madalena para APAE de Chavantes, e nós sabemos que APAE está 

passando por momentos dificultoso interesse financeiro, então gostaria senhor 
Presidente que as Comissões dessem seus pareceres no intervalo, que esse 

Projeto fosse votado na Sessão de hoje em primeira e única votação. Presidente: 

Submeto ao Plenário o Requerimento verbal do nobre Vereador Juraci Rodrigues 
para que seja votado em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

91/2023 com os pareceres das Comissões no intervalo, em discussão, ninguém 

querendo discutir, em votação, aprovado por unanimidade o pedido verbal do nobre 

Vereador Juraci Rodrigues para que o Projeto de Lei nº91/2023 seja votado em 

única discussão e votação. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 92-2023 — Dispõe 

sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo de Fomento com o Lar 

São Vicente de Paulo para aquisição de matérias de uso diário, adequação da 

cozinha e do postinho de enfermagem e dá outras providências — encaminhado 
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através do OF.GP nº368-11-2023 de 22 de novembro de 2023, Presidente: Com 

a palavra o Nobre Vereador Juraci Rodrigues: Senhor Presidente gostaria de pedir 
que o Projeto de Lei nº 92/2023 seja votado, incluído na Sessão com parecer da Comissões 

após intervalo, e que o mesmo seja incluído na Ordem do Dia da presente Sessão. 

Presidente: Submeto ao Plenário o Requerimento verbal do nobre Vereador Juraci 

Rodrigues para que seja votado em primeira e única discussão e votação o Projeto 

de Lei nº 92/2023 com os pareceres das Comissões no intervalo, em discussão, 

ninguém querendo discutir, em votação, aprovado por unanimidade o pedido verbal 

do nobre Vereador Juraci Rodrigues para que o Projeto de Lei nº92/2023 seja 

votado em única discussão e votação. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 93-2023 — 
Dispõe sobre a criação de uma nova ação 2.153, na Unidade Executora 02.06.01. 

— FMS — Assistência Médica e Sanitária, e abre um Crédito Suplementar Especial, 
com recursos destinados pela Uniao, Complemento do Piso Nacional da 

enfermagem, conforme Portaria GM/MS nº 1.135 de 16/08/2023, no valor de 
R$6.864 ,00(seis mil oitocentos e sessenta e quatro reais) — encaminhado através 

do OF.GP nº 373/11/2023 de 27 de novembro de 2023. Presidente: Com a palavra 

o nobre Vereador Juraci Rodrigues: Senhor Presidente gostaria de pedir que o Projeto 
de Lei nº 93/2023 seja votado, incluído na Sessão com parecer da Comissões após 
Intervalo, e que o mesmo seja incluido na Ordem do Dia da presente Sessão. Presidente: 

Com a palavra o nobre Vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres 

Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham via internet boa noite 

Senhor Presidente o Projeto de Lei dos enfermeiros é Projeto de Lei Complementar, 

então é o pedido para primeira votação hoje, e depois tem o prazo legal para ser 
um Projeto de Lei Complementar, então não é em única votação, pedindo para 

voltar a primeira após intervalo, e depois esperar o prazo para poder votar a 

segunda votação. Presidente: Os três são Projeto de Lei nobre Vereador. Rafael 

Lopes Garcia: Me desculpe então Senhor Presidente, porque me mandaram hoje 
no meu WhatsApp que o Projeto seria Projeto de Lei Complementar, então 

retificando aqui me fala, foi mandado lá pelo gabinete um Projeto de Lei 

Complementar sobre o piso do salarial dos enfermeiros, obrigado Senhor 

Presidente. Presidente: Submeto ao Plenário o Requerimento verbal do nobre 

Vereador Juraci Rodrigues para que seja votado em primeira e única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 93/2023 com os pareceres das Comissões no intervalo, 

em discussão, ninguém querendo discutir, em votação, aprovado por unanimidade 
o pedido verbal do nobre Vereador Juraci Rodrigues para que o Projeto de Lei 

nº93/2023 seja votado em única discussão e votação. 1º Secretário: OF.GP nº 

370/11//2023 — Assunto: Resposta de indicação nº 52/2023 de autoria do nobre 
Vereador Juraci Rodrigues. Presidente: Ofício do Prefeito Municipal em resposta 

a indicação nº52/2023 solicito ao Secretário para que forneça a cópia desse 
documento ao Vereador Juraci Rodrigues. 1º Secretário: OF.GP nº 371/11//2023 

— Assunto: Resposta de indicação nº 55/2023 de autoria do nobre Vereador Juraci 

Rodrigues. Presidente: Ofício do Prefeito Municipal em resposta a indicação 
nº55/2023 solicito ao Secretário para que forneça a cópia desse documento ao 

Vereador Juraci Rodrigues. 1º Secretário: Indicação nº 62/2023 — De autoria da 
Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes - A Vereadora que abaixo 
subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, INDICA 

ao EXECUTIVO juntamente com o responsável pelo CAPS um processo seletivo 
ou contatação com urgência de um profissional de Terapia Ocupacional — 

Justificativa: Os usuários do CAPS encontram-se sem atividades ocupacionais e 

ã 
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a falta dessas atividades fazem com que os pacientes regridam rapidamente e 
fiquem debilitados nas atividades de rotinas diárias. Presidente: Submeto ao 
Plenário a Indicação nº 62/2023 em discussão e votação, em discussão, com a 
palavra a nobre Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes: Boa noite 
Senhor Presidente, nobres Vereadores, noite público presente, os que nos assiste 

na internet. Eu vim falar um pouquinho dessa indicação nº 62/2023, sobre a 

importância dela, nosso CAPS já faz algum tempo porque ele está sem o 

profissional de terapia ocupacional, todos os profissionais são importantes, mas o 

Terapeuta ocupacional é muito importante, porque? ele realiza atendimentos com 

foco nas atividades de vida diária como. passeio artesanato, horta, música, dança, 

isso é a manutenção da vida deles, eles têm alguma atividade e como já há muito 

tempo não está tendo o profissional eu recebi várias pessoas assim reclamando 
que o que está acontecendo com o paciente? ele tá travando na casa não tem o 

que fazer ele vai lá passar quinzenal mensal depende de cada caso no Psiquiatra 
fica em casa não tem uma atividade antes tinha horta tinha as atividades eles 

sairam para rua, lam para o supermercado, aprendiam coisas novas e infelizmente 

não está tendo, e é um profissional muito importante para a manutenção da vida 
diária de cada um, então eu peço a encarecidamente que estude com carinho por 

que nosso pessoal precisa desse profissional lá, muito obrigado. Presidente: 
Ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em 

pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação a Indicação nº 

62/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. 1º Secretário: Indicação nº 

63/2023 — De autoria de autoria do Vereador Daniel Belizário de Oliveira — O 

Vereador que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno 
desta Casa, INDICA ao EXECUTIVO que seja feito o recapeamento com urgência 

=== na Rua: Dona Rosinha que fica atrás do Ginásio de Esporte — Justificativa: É uma 

rua curta, mas que se encontra bem deteriorada, os moradores vêm tendo 

transtornos com a falta de manutenção, Presidente: Submeto ao Plenário a 

Indicação nº 63/2023 em única discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação a Indicação nº 62/2023, 
encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. 1º Secretário: Indicação nº 64/2023 
— De autoria de autoria do Vereador Juraci Rodrigues - O Vereador que abaixo 

subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, INDICA 
— que seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal que sejam tomadas as 

providências necessárias para realização de um Mutirão de limpeza, a fim de 

efetuar a limpeza em todos os Bairros, Praças e no Distrito de Irapé, Municipio de 

Chavantes - JUSTIFICATIVA: Trata-se de reivindicação de vários munícipes, pois 

existem muitas áreas com mato alto, árvores caídas nas calçadas e nas ruas, 

galhos pendurados, provenientes da trágica tempestade que passou por nosso 
município, há três semanas. Existem ainda, acúmulos de sujeira, acúmulo de lixo, 

entulhos e outros detritos descartados indevidamente, proporcionado aspecto de 

abandono, e descaso na iminência de possíveis acidentes. Presidente: Com a 

palavra nobre Vereador Juraci Rodrigues: Senhor Presidente, Nobres Vereadores 

público presente, e aqueles que nos assistem via internet boa noite. Senhor 

Presidente nós sabemos que o Secretário de Obras Nico Rocha, os assessores 
Vitinho e Paulão tem trabalhado muito para limpar a cidade e não tem conseguido, 

não tem conseguido Senhor Presidente porque falta funcionários, falta caminhão, 
falta máquinas, e com isso a nossa cidade continua suja, enquanto a cidade da 
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região Senhor Presidente estão enfeitando ruas, praças, a nossa cidade está 
enfeitada com galhos de árvore, entulhos e lixo, então isso é muito feio para nós 
Senhor Presidente, e a população cobra do senhores vereadores, cobra de mim, 
cobra também de vocês, dessa forma Senhor Presidente eu quero sugerir ao 

Senhor Prefeito que contrate um pessoal para realizar essa limpeza, contrate um 

caminhão, contrate máquina, porque a população de Chavantes merece e tem o 

direito de ter uma cidade limpa, muito obrigado. Presidente: Com a palavra o nobre 

vereador Daniel Belisário de Oliveira: Boa noite Senhor Presidente, nobres 

Vereadores, todos presente, e todos os acompanhe via internet. Nobre Vereador 

Juraci você tem o meu total apoio a respeito da indicação, também estou recebendo 
inúmeros reclamação, e eu quero deixar aqui frisado também a respeito da Escola 

Olegário Bueno, que a última Ventania caiu uma grande parte do pé de abacate lá, 

então já aproveitar e fazer a poda também, e a retirada dos galhos que estão lá, só 
para reforçar a indicação do nobre Vereador que é de extrema importância o 

Prefeito fazer essa mutirão de limpeza, não só para Chavantes como está colocado 

aqui, mas também no Distrito de Irapé, obrigado nobre Vereador. Presidente: 

Ninguém mais querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados e os 

contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 64/2023 encaminhe-se ao Senhor Prefeito Municipal. 1º 

Secretário: Senhor Presidente não tem mais matéria para Expediente. 

Presidente: Presidente: Nada mais havendo a tratar, passamos ao tratamento do 

Pequeno Expediente que é dedicado ao comentário sobre a matéria lida e ao 

Grande Expediente que é dedicado dos assuntos interesses públicos, os 

Senhores Vereadores terão dois minutos para fazer suas inscrições. Presidente: 
Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador Juraci Rodriques: 

e= Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente, aqueles que nos 

assistem via internet boa noite. Senhor Presidente há dias atrás eu fiz um 
comentário, uma cobrança nessa Tribuna a respeito do abono natalino dos 

servidores da Prefeitura, eu sei que tenho apoio de toda essa Casa, Senhor 

Presidente até agora não veio nenhuma informação a respeito desse abono de 

Natal, e no dia 28 de março houve uma reunião na Prefeitura, esteve presente o 

Prefeito, Sindicato e alguns servidores da Prefeitura, lá ficou estabelecido que no 

mês de setembro de 2003 seria feito a reunião para regulamentar esse abono 
Natalino que seria no valor do auxílio alimentação, então desde lá em 28 de Março 

já estava estabelecido um valor do auxílio alimentação que seria concedido o 

salário o abono Natalino no valor do auxilio alimentação, então dessa forma Senhor 

Presidente eu venho novamente cobrar o Senhor Prefeito, o Executivo para que 

nos dê uma informação, dê uma resposta a respeito do abono dos funcionários, se 

val ter ou se não vai ter, porque essa Casa aguarda também ansiosamente 

informação esse respeito, muito obrigado. Presidente: Tenho um desabafo para 
fazer aqui hoje que, nós assumimos a Câmara aqui em 2021 e como todos sabem 
essa área ai do lado era cheia de mato, buraco, tinha vários insetos, escorpiões, 

tudo, e a gente recebia reivindicações para que pudéssemos fazer uma calçada aí 

do lado, uma coisa decente, uma coisa que limpasse ali e evitar assim essa 

proliferação de insetos e muito mais a sujeira, mas infelizmente tem alguns algumas 

pessoas que gostam de se aparecer e vão se aparecer, vocês podem ter certeza 

que eu vou puxar a imagem da câmera na Câmara aqui, e vou postar no Facebook, 
porque o que fizeram ali na calçada nova que está ali não faz quatro meses que 

nós fizemos essa calçada, passaram por cima da calçada, afundaram a calçada, e 
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não é para isso, essa pessoa que fez gosta de se aparecer, e se ela gosta de se 

aparecer ela vai para o Facebook, vai para as Redes Sociais que eu vou colocar, 

ou que chegue até essa pessoa que fez isso, que vem aqui na Câmara assuma os 
prejuízos que foram feitos ali, vocês podem lá os nobres vereadores podem lá ver 

o que foi feito, afundou a calçada, afundou as pedras ali, quebrou até o 

estacionamento, é uma vergonha que fizeram ali, certo, então já vou deixar um 

recado aqui, eu não sei quem é ainda, mas eu sei que a pessoa gosta de se 

aparecer para fazer esse tipo de coisa, porque foi feito com muito carinho, foi feito 

muito caprichosamente ali e essa pessoa passou por cima, por cima, não é carro 

pequeno é carro grande, é carro grande, é carro utilitário, certo, então, eu espero 

que essa pessoa que fez isso aí vem até a Câmara assume essa responsabilidades 

de arcar com esse prejuízo ai porque não vai ficar assim, não vai ficar assim, porque 

eu não vou deixar barato isso aí, porque quando vieram aqui protocolaram Ofícios, 

vários moradores aí protocolar Ofício na Câmara para melhoria desse lado da 

calçada, seja quem for, doa quem doer, porque eu já pedi para o lvis, nós vamos 

puxar na câmera da Service, vamos ver eu, vou postar em Facebook, vou citar o 
nome e vou até o fim, vão ter que arcar com prejuízo o que fizeram ali na nossa 

calçada. Ninguém inscrito para uso da palavra, suspendo a Sessão por quinze 
minutos. Decorrido intervalo regimental, os trabalhos foram reabertos. Feita a 

chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta 

do livro de presença, passando ao Tratamento da Ordem do Dia. Decorrido 

intervalo regimental, os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se 
que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença, 

passando ao Tratamento da Ordem do Dia. 1º Secretário: Projeto de Lei 

nº91/2023 — Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo de 

r— Fomento com a APAE de Chavantes para aquisição de equipamentos de natureza 

permanente e dá outras providências. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto 

de Lei nº91/2023 em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das 

Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os 

favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº91/2023. 1º Secretário: Projeto de Lei 

nº 92-2023 — Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar Termo de 

Fomento com o Lar São Vicente de Paulo para aquisição de matérias de uso diário, 

adequação da cozinha e do postinho de enfermagem e dá outras providências. 

Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº92/2023 em única discussão 

e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, em 

discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados, os 

contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação O 

Projeto de Lei nº92/2023., 1º Secretário: Projeto de Lei nº 93-2023 — Dispõe 

sobre a criação de uma nova ação 2.153, na Unidade Executora 02.06.01. — FMS 

— Assistência Médica e Sanitária, e abre um Crédito Suplementar Especial, com 

recursos destinados pela Uniao, Complemento do Piso Nacional da enfermagem, 

conforme Portaria GM/MS nº 1.135 de 16/08/2023, no valor de R$6.864 ,00(seis mil 

oitocentos e sessenta e quatro reais). Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto 

de Lei nº93/2023 em única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das 

Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os 

favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº93/2023. 1º Secretário: 1º Secretário: 

Senhor Presidente não tem matéria. 1º Secretário: Senhor Presidente não tem 
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matéria. Presidente: Nada havendo a tratar passamos ao tratamento das 

Explicações Pessoais, os Senhores Vereadores terão um minuto para fazer suas 

inscrições. Presidente: Roberto César Gomes Soares: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres vereadores, público presente, público nos assiste via internet. 

Senhor Presidente hoje eu me inscrevi para falar sobre um Ofício a qual eu enviei 

no dia 8 de novembro através da Secretária Parlamentar Vivian para a nossa 

Deputada Federal Maria Rosas, solicitando uma Emenda Parlamentar no valor de 

330.000( trezentos e trinta mil reais) para aquisição de uma ambulância para que 

a mesma Senhor Presidente atenda a necessidade da população |rapeense, no 

Distrito nunca se teve uma ambulância 24 horas e esse é o objetivo que essa 

ambulância atenda nossa população 24 horas e graças a Deus nossa Deputada 

Federal Maria Rosas já nos enviou uma resposta ao nosso Ofício, gostaria de 

agradecer a Deputada Maria Rosa a sua Secretária Parlamentar pela atenção dada 

ao Ofício solicitado, a emenda solicitada a ela e agradeço a Deus Senhor 

Presidente que essa será, eu tenho fé em Deus que tudo dará certo, uma conquista 

de muita importância para a nossa população Irapeense, nosso Vereador Rafael é 

nosso Vereador do Distrito, trabalhamos juntos, conhece a necessidade da nossa 
população |rapeense e será de grande importância para o nosso Distrito, era só 

Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Gostaria de convidar o público 

presente, nobres Vereadores, aqueles que nos assistem via internet, reforçar o 

convite aqui amanhã Audiência Pública às 9 horas da manhã, aqui na Câmara para 

discutirmos assunto do repasse escolar dos alunos, contamos com a presença dos 
Vanzeiros também, do pessoal do Executivo, e o pessoal do Legislativo também. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra convoco os Senhores Vereadores para uma 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 05 de dezembro 2023 para tratarmos os assuntos 

em Pauta, dou por encerrada apresente sessão, para constar, foi lavrada a presente Ata 

que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
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